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  Svidnícki mestskí policajti riešili zamotaný príbeh jedného psa. 
Zatúlaného ho totiž našli vonku na ulici. Aj keď bol začipovaný, 
no chýbali akékoľvek údaje o ňom. Niekoľkodňovým pátraním 
zistili, že stopy vedú za hranicu. A to nebolo všetko.

Svidnícki mestskí policajti rozlúskli zamotaný príbeh jedného psa  

  Indície, že by tento psík mohol pochádzať spoza hraníc, mali od samého 
začiatku. Zástupca náčelníka Mestskej polície vo Svidníku Marián Mikita skon-
štatoval, že načítaním čipu u psa bolo zistené, že číslo čipu patrí poľskému 
registru psov. Jeho kolega - mestský policajt Kristián Čurila - si spolu s ďalšími 
kolegami mysleli, že psík utiekol niekomu z turistov. 
   „Mysleli sme si, že možno niekto sem prišiel na výlet, pes možno sa 
niečoho zľakol a utiekol, lebo nie je bežné, aby sa psy pohybovali s 
vodítkom.“ 
  Niekoľkodňový domov, stratená Border kólia, našla v koterci svidníckej 
Mestskej polície. Policajti však v spolupráci s poľskými kolegami intenzívne 
pátrali a prinieslo to svoje ovocie. Vypátrali súčasnú majiteľku psa. „Poľskí 
kolegovia, stráž mestská v Krosne zistila, že číslo psa je registrované na 
chovnú stanicu,“ ozrejmil zástupca náčelníka Mestskej polície vo Svidníku 
Marián Mikita. 
  Ďalšie zisťovanie bližších detailov ukázalo, že po chovnej stanici bola ma-
jiteľkou psa žena z Číny žijúca v Poľsku. Tá sa však oňho nemohla postarať 
a tak psíka darovala. „Tak psa dala alebo darovala alebo požičala svojej 
kamarátke, ktorá zhodou okolností je na Slovensku,“ doplnil mestský 
policajt Kristián Čurila. 
  Zaujímali sme sa aj o to, prečo na čipe okrem čísla neboli žiadne iné údaje. Aj 
toto poľskí policajti tým zo Svidníka vysvetlili. „Pôvodná majiteľka odhlásila 
psa a nová majiteľka asi za ten čas nenahlásila, takže kvôli tomu bol 
prázdny čip,“ dodal Kristián Čurila. 
  Tieto základné informácie napokon priniesli kontakt na súčasnú majiteľku a 
tak bolo jasné, že príbeh bude mať šťastný koniec. „A to len vďaka možno 

až nadštandardnej spolu-
práci mestských polícií. 
Kde je vôľa, tam je cesta, a 
to pomohlo nájsť majiteľa 
tohto psíka,“ dodal zá-
stupca náčelníka Mestskej 
polície Marián Mikita. 
  Zatúlaného psíka si prišli 
prevziať dvaja Číňania, ktorí 
žijú vo Svidníku. Aj pôvodná 
majiteľka v Poľsku je tiež 
žena z Číny. „Psíka si vy-
zdvihli príbuzní majiteľky, 
a ako sme sa, síce zložito, 
ale predsa dozvedeli, psa 
berú naspäť k bývalej ma-
jiteľke do Poľska,“ uzavrel 
tento šťastný príbeh strate-
ného psa mestský policajt 
Kristián Čurila. 
  Číňania, ktorí aktuálne 
žijú vo Svidníku si ho k nám 
priniesli, ale nemá kde byť, 
tak ho odvezú napäť do 
Poľska. Pravý majiteľ má 
totiž veľký dom. 
   Policajti zo Svidníka všetko 
zdokumentovali a o výsled-
ku už informovali aj poľských 
kolegov.                                                                                                     (pn)

Zástupca náčelníka Mestskej polície vo 
Svidníku Marián Mikita skonštatoval, že 
načítaním čipu u psa bolo zistené, že číslo 
čipu patrí poľskému registru psov...
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  47 ročný muž počas prechádzky v lese, v katastrálnom území obce Kapišová 
našiel dva predmety pripomínajúce muníciu. Stalo sa tak v sobotu 20. sep-
tembra podvečer.  Nález okamžite ohlásil na linku 158. Krajský pyrotechnik po 
príchode na miesto a po obhliadnutí nálezu určil, že ide o 80 mm delostreleckú 
mínu nemeckej výroby a SMI 35 protipechotnú mínu, taktiež nemeckej výroby. 
Míny boli pyrotechnikom zaistené a za dodržania všetkých bezpečnostných 
opatrení boli odvezené z miesta. 
  V nedeľu 21. septembra ráno na linku 158 30 ročný muž oznámil nález 
pravdepodobne vojenskej munície a to v lese v katastrálnom území obce 
Nižná Pisaná. Miesto nálezu bolo policajnou hliadkou okamžite zaistené, 
na miesto bol vyslaný aj pyrotechnik. V tomto prípade išlo o 14 kusov 82 
mm delostreleckej míny, jednu protipechotnú šrapnelovú mínu, jednu 107 
mm delostreleckú mínu a jeden 75 mm protipechotný delostrelecký granát. 
Munícia pochádzala z obdobia II. svetovej vojny.                                     (krpz)

V Kapišovej aj Nižnej Pisanej našli muníciu 

  Vo veci trestného činu výtržníctva je vedené trestné stíhanie 
povereným príslušníkom Obvodného oddelenia Policajného 
zboru v Stropkove.  

Napadol 23-ročnú ženu

  Vo večerných hodinách bola na mieste verejnosti prístupnom na Hlavnej ulici 
v Stropkove, fyzicky napadnutá 23-ročná žena. Útočník ju kopol do hrudníka, 
schytil za vlasy a zhodil na zem. Mladú ženu ďalej kopal a udieral do celého 
tela. K rovnakému útoku na ženu došlo aj v nasledujúci deň, na rovnakom 
mieste a taktiež večer. Polícia sa prípadom intenzívne zaoberá.  

(krpz)

  Mesto Svidník pripravuje 33. ročník Predvianočných predajných trhov. 
Uskutočnia sa vo štvrtok 6. a v piatok 7. novembra. Dejiskom trhov bude 
tradične centrum Svidníka. Mesto Svidník už začalo s predajom trhových 
miest. Záujemcovia o trhové miesto sa môžu prihlásiť na Mestskom úrade, 
konkrétne na Odbore sociálnych služieb - 2. poschodie. Trhové miesto si môžu 
predajcovia zakúpiť od 2. októbra, pričom predaj bude trvať do 5. novembra. 

(pn)  

Mesto chystá Predvianočné predajné trhy 

  Spoločnosť SLUŽBYT, s.r.o monitoruje priemerné vonkajšie 
denné teploty a pri splnení podmienok a poklesu priemerných 
teplôt počas dvoch dní pod 13 stupňov  zaháji vykurovanie v 
bytových domoch a ostatných objektoch vykurovania. 

Pred začiatkom vykurovacej sezóny je potrebné otvoriť ventily

  „Pred každou vykurovacou sezónou odporúčame všetkým vlastníkom 
skontrolovať  funkčnosť regulačných ventilov a termostatických hlavíc 
na radiátoroch a prípadné poruchy nahlásiť čím skôr svojmu predsedovi 
spoločenstva, resp. správcovi, ktorý,  po zistení základných údajov a 
preverení, či sa nejedná o banálne pochybenia, sa môže obrátiť na 
nás a túto poruchu odstránime,“ zhrnul riaditeľ spoločnosti Službyt, s.r.o. 
Gabriel Kaliňák.
  Spoločnosť vlastníkom bytov odporúča, aby pri nábehu vykurovania na 
všetkých vykurovacích telesách (radiátoroch) v byte otvorili všetky (horné, 

prípadne spodné) ventily 
naplno. „Tým umožnia 
odvzdušnenie sústa-
vy vo svojom objete či 
vchode. V niektorých 
prípadoch sa odvzduš-
ňuje celá stúpačka v 
byte na najvrchnejšom 
poschodí. Zabezpeče-
ním týchto úkonov a 
priebežným odvzdušňo-
vaním stúpačiek sa do-
cieli, že nábeh ústred-
ného kúrenia bude čo 
najefektívnejší a bez-
problémový,“ uzavrel 
Gabriel Kaliňák.

(pn)
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  Slnečné jesenné počasie privítalo po tretíkrát účastníkov sever-
skej chôdze s paličkami. Rekordný počet prihlásených prekročil 
počet 40, čo nás veľmi potešilo. 

Severská chôdza spája generácie

  Skúsená lektorka z Bratislavy Beáta Awadová k nám každoročne pricestuje, 
aby nám priblížila správne používanie paličiek pri chôdzi, zdôraznila benefi ty 
toho štýlu chodenia pre zdravie a fungovanie celého organizmu. 
  Severskú chôdzu sme začali rozcvičkou a nácvikom používania paličiek 
pri chôdzi. Na 3. ročníku sa stretli generácie od najmenších účastníkov, 
cez zrelú generáciu až po naše aktívne seniorky a seniorov, ktorí sú vždy 

prihlásení ako prví. S potešením sme medzi nami privítali aj 
primátorku mesta Svidník Marcelu Ivančovú. Po vytýčenej 
trase sa každý dostal do cieľa, kde sme si dali záverečné 
uvoľnenie cvičením, každý si vychutnal malé občerstvenie. 
Vyžrebovali sme 12 cien v tombole, za ktorú ďakujem fi rme 
Martex z Vyšného Orlíka. 
  Tento projekt by sa však nekonal bez podpory mesta z par-
ticipatívneho rozpočtu, za čo v mene všetkých vyslovujeme 
veľké ďakujeme. Aktívni ľudia znamená aktívne mesto, preto 
je mojou prioritou robiť ľudí v našom meste taktiež aktívnych 
a hlavne spokojných. 

Jana Mihaličová, 
poslankyňa mesta Svidník

  Nemocnica Penta Hospitals vo Svidníku pripravila pre svojich 
zamestnancov od 17. do 26. septembra 2025 tematický program 
s názvom Spolu sme silnejší. Cieľom týchto podujatí bolo po-
silniť tímového ducha, podporiť zdravý životný štýl a vytvoriť 
priestor pre neformálnu komunikáciu naprieč pracoviskom 
a generáciami. 

Spolu sme silnejší: Týždeň podpory zamestnancov vo svidníckej nemocnici 

  Týždeň začal neformálnym stretnutím zamestnancov s vedením nemocnice 
pri rannej káve v jedálni nemocnice. Súčasťou stretnutia bola prezentácia 
plánovaných pracovných aktivít a možnosť otvorenej diskusie v uvoľnenej 
atmosfére. 
  V rámci programu zrealizovali výživové poradenstvo, ktoré odborne zabez-
pečili odborníčky z Regionálneho úradu verejného zdravotníctva vo Svidníku. 
Účastníci mali možnosť vypočuť si krátku interaktívnu prednášku a následné 
využiť individuálne merania a následne aj konzultácie. 
Deň nato, navštívila svidnícku nemocnicu mobilná Jednotka zdravia zdravotnej 
poisťovne DÔVERA, ktorá ponúkla nielen zamestnancom, ale aj verejnosti 
širokú škálu zdravotných meraní. 
  Dôležitou súčasťou programu bola aj podpora medziľudských a medzigene-
račných vzťahov v kolektíve. V stredu 24. septembra sa uskutočnil spoločný 
výlet zamestnancov do aquaparku Bešeňová. Tento deň bol venovaný od-
dychu, zábave a neformálnemu budovaniu vzťahov medzi kolegami naprieč 
rôznymi pracoviskami. 

  Vo štvrtok 25. septembra boli pre zamestnancov pripravené relaxačné a 
dychové cvičenia zamerané na zvládanie stresu v pracovnom prostredí. 
Odborné vedenie zabezpečila skúsená klinická psychologička. 
Zaujímavou iniciatívou bol aj tematický jedálny lístok s názvom Jedálniček 
podľa generačných chutí, ktorý bol dostupný počas celého týždňa od 22. do 
26. septembra. Každý deň bol venovaný inej vekovej generácii - od Baby 
Boomers až po generáciu Z - s jedlami, ktoré odrážajú charakteristické chute 
a symboliku daného obdobia. 
  Súčasťou podujatia bola aj tzv. Generačná nástenka, na ktorú mohli zamest-

nanci počas týždňa pripnúť odkaz alebo 
fotografi u zo svojej mladosti, respektíve 
zo svojich pracovných začiatkov. Každý 
aktívny účastník bol symbolicky odmenený 
drobnou cukrovinkou tematicky zladenou s 
generačným jedálnym lístkom. 
  Týždeň Spolu sme silnejší mal priniesť 
príklad dobrej praxe v oblasti podpory 
pracovného prostredia a internej kultúry v 
zdravotníckych zariadeniach. Nemocnica 
Penta Hospitals Svidník takto aktívne 
prispieva nielen k profesionálnemu, ale aj 
osobnostnému rozvoju a medzigeneračné-
mu spájaniu svojich zamestnancov. 

(nem)
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   Nebezpečná mačkovitá šelma vystrašila ľudí vo Svidníku. 
Prevažne v Afrike žijúce zviera sa voľne pohybovalo po uliciach 
mesta. Zbadali ho vo štvrtok večer v lokalite pri svidníckej pošte. 

Serval africký sa túlal po Svidníku, mladíci ho chytili do podberáka

   Servala afrického chytali policajti, no 
napokon pomohli dvaja mladíci, ktorí 
ho ako prví zbadali. Lukáš Čižmár a 
Kamil Novák nespanikárili a konali. 
   Mladíci si najprv mysleli, že ide o 
rysa. „Videl som to číhať v kríkoch a 
videl som, že je to väčšie, tak som 
dupol a keď sa to postavilo, tak som 
si najprv myslel, že je to rys,“ povedal 
Lukáš Čižmár. 
   Na miesto prišli štátni i mestskí 
policajti. Servala afrického zahnali 
do kúta.
   „Mal som v aute našťastie podberák 
na ryby a mal som deku,“ dodal Kamil 
Novák. Zviera na nich vrčalo. „S tým 
podberákom ho Lukáš chytili, s touto 
dekou ho prikryli, a potom som ho do 
klietky napchal. Nechcelo to tam ísť, 
ale nejak som to tam napchal,“ doplnil 

Kamil Novák a jeho kamarát 
Lukáš Čižmár sa pridal tiež. 
„Má to dosť silu a on s tým pod-
berákom normálne uskočil ešte 
tri metre, takže ten podberák, 
keď som ho pritisol k zemi, nor-
málne sme to zlomili a potom, 
keď sme na to dali deku, tak až 
potom sa ukľudnil.“
   Cez noc ho svidnícki mest-
skí policajti mali vo svojich 
priestoroch. Ráno s ním museli 
k veterinárovi. Zistiť, či v sebe 
nemá čip a teda či nie je riadne 
registrovaný, sami nemohli. 
Reagoval podráždene.    
    

„Dostal sedatíva, pokúšali sme 
sa mu nájsť čip, že či má alebo 
nemá, ale čip nemal,“ ozrejmil 
veterinárny lekár Peter Les a 
náčelník Mestskej polície vo 
Svidníku Jakub Kurej preto skon-
štatoval: „Takže sa jedná o nele-
gálny chov.“
   Zaujímavosťou je, že asi 
pred tromi týždňami podobné 
zviera nakrútili v Becherove v 
bardejovskom okrese neďaleko 
poľskej hranice. Či ide o to isté, je 

zatiaľ otázne, no podľa veterinárneho 
lekára je to dosť pravdepodobné. 
„Najskôr niekomu ušiel z nelegál-
neho chovu, buď z Poľska alebo na 

Slovensku,“ povedal 
veterinár Peter Les a 
náčelník a náčelník 
svidníckej Mestskej 
polície nešetril slova-
mi chvály na adresu už 
spomínaných mladých 
Svidníčanov. „Musíme 
sa poďakovať aj obča-
nom mesta Svidník, ktorí 
pohotovo poskytli pomoc 

hliadke mestskej polície.“
   Odkiaľ sa serval africký, prevažne 
žijúci v afrických savanách, dostal do 
Svidníka, zrejme nikto nezistí. Jeho 

cena je pomerne vysoká, no ako k 
nelegálne chovanému sa k nemu asi 
ťažko niekto prihlási. Odviezli si ho 
chlapi zo Štátnej ochrany prírody a 
skončí v bojnickej ZOO. 

(ps)

   Protest proti ožobračovaniu, aké sa konajú po celom Slovensku, sa minulý týždeň konal aj 
vo Svidníku. Na pešej zóne sa zišli desiatky ľudí, prevažne Svidníčanov. Protest zorganizovalo 
Progresívne Slovensko, o čom svedčil aj reklamný banner propagujúci toto opozičné hnutie. 
Hosťom protestu vo Svidníku bol poslanec Národnej rady SR za progresívne Slovensko a 
bývalý prezident Policajného zboru SR Jaroslav Spišiak.                                                 (ps)

Na proteste proti ožobračovaniu rečnil aj Jaroslav Spišiak Na proteste proti ožobračovaniu rečnil aj Jaroslav Spišiak 
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  V Senior dome Svida vo Svidníku oslávili výnimočný deň - 60. 
výročie založenia alebo 60 rokov služby a milosti. Odpustová 
slávnosť pri tomto okrúhlom výročí sa niesla v znamení motta 
„Kríž, ktorý spája“ a priniesla chvíle radosti, spomienok aj 
vďačnosti.

V Senior dome Svida vo Svidníku oslávili 60. výročie založenia 
František Tkáč: „Tu sa spomína, smeje, zdieľa radosť aj bolesť“

  Slávnosť pri príležitosti okrúhleho výročia zariadenia pre seniorov začali 
spoločnou bohoslužbou v areáli zariadenia za prítomnosti hostí, prijímateľov 
sociálnych služieb a zamestnancov. Následne spoločne požehnali novoposta-
vený kríž pred zariadením a zasadili stromy, ktoré budú symbolizovať rast, 
život a pokračovanie misie.
  „Šesť desaťročí, počas ktorých sa náš dom stal skutočným domovom pre 
stovky seniorov, ktorí tu našli nielen starostlivosť, ale aj prijatie, bezpečie, 
oporu a dôstojný domov.
  Šesťdesiat rokov je úctyhodný čas. Je to viac než 
len číslo - je to príbeh generácií. Keď sa v roku 
1965 otvorili brány tohto zariadenia, Slovensko 
bolo inou krajinou. Hodnoty, technológie i spôsob 
života sa odvtedy nesmierne zmenili. No jedna 
vec ostala rovnaká: ľudská potreba blízkosti, 
rešpektu a dôstojnosti v starobe. A práve to je 
srdcom našej práce. 
  Počas týchto desaťročí ste - a myslím tým všet-
kých zamestnancov, dobrovoľníkov, podporovate-
ľov - vybudovali miesto, ktoré je nielen zariadením, 
ale živým domovom. Tu sa spomína, smeje, zdieľa 
radosť aj bolesť. Tu sa staráme o ľudí, nielen o starostlivosť.
  Chcem sa preto z tohto miesta poďakovať: zakladateľom a prvým pracovní-
kom, ktorí mali odvahu začať; všetkým riaditeľom a vedeniu, ktorí zariadenie 
budovali a rozvíjali; našim zamestnancom - súčasným aj bývalým - za pro-
fesionalitu a obetavosť. Ich každodenná práca je najväčším darom našim 88 
klientom, ktorým tu dnes poskytujeme sociálne služby. Každá opatrovateľka, 
každý zdravotník, kuchárka, upratovačka, údržbár či administratívny pracovník 
- všetci ste tu veľmi potrební. Bez vašich rúk, úsmevov a trpezlivosti by naše 
zariadenie Senior dom Svida nebolo tým, čím je.
  Ďakujem aj našim súčasným klientom a ich rodinám. Vy ste dôvod, prečo 

sme tu. Vaša dôvera nás zaväzuje hľadať stále lepšie spôsoby, ako poskytovať 
starostlivosť. Učíte nás múdrosti a sile, ktorá prichádza s vekom. Ďakujem 
tiež zvlášť Prešovskému samosprávnemu kraju, ktorý ako zriaďovateľ stojí 
pri nás v rozvoji služieb a zveľaďovaní priestorov. 
  Ďakujem všetkým naším podporovateľom, sympatizantom, sponzorom, 
vedeniu mesta Svidník, Strednej zdravotnej škole sv. Samaritána ako aj 
ďalším mestským či krajským organizáciám za ich spoluprácu a ústretovosť,“ 
poďakoval počas slávnostného príhovoru František Tkáč, ktorý je aktuálne 
poverený vedením Senior domu Svida a pokračoval týmito slovami: 
  „Šesťdesiatka je časom oslavy, ale aj pohľadu dopredu. Dnes stojíme na 
prahu novej kapitoly: čelia nám výzvy starnúcej populácie, potreba moderných 
služieb, digitálnych riešení aj ľudských zdrojov. No verím, že s odvahou, ktorú 
ste preukázali doteraz, bude Senior dom Svida aj v ďalších desaťročiach 
miestom dôstojnosti, úcty a lásky.

Nech nás sprevádza motto: „Staroba nie je koniec, 
ale naplnenie.“
Program pokračoval prehliadkou zariadenia, 
predstavením poskytovaných služieb a výstavou 
fotografi í zo života v Senior dome Svida - od jeho 
vzniku až po súčasnosť.  Nechýbal zápis do kroni-
ky, premietanie video-pozdravov od zamestnancov 
a, samozrejme, slávnostný obed, pri ktorom zazneli 
príhovory pozvaných hostí.
  Popoludnie spríjemnil bohatý kultúrny program, 
o ktorý sa postarali Folklórny súbor Makovica a 
Folklórna skupina Svidníčanka, za čo im patrí 

úprimné poďakovanie. 
  Vedenie Senior domu Svida ďakuje všetkým zamestnancom a prijímateľom, 
ktorí sa priamo alebo nepriamo podieľali na príprave tohto krásneho dňa.
Veľká vďaka patrí zvlášť našim darcom a sponzorom: Záhradné centrum 
Mabel, Tlačiareň Akcent, Darina Kačmárová - Kvetinárstvo, Cyril Dudáš, 
Tatiana Michalková, Mesto Svidník, Slovenský Červený kríž, FS Makovica, 
FS Svidníčanka, G. Gulová, INMEDIA, Domäsko, Horti, Pekáreň Šandal, 
Spojená škola Svidník. Spoločne sme prežili deň plný radosti, spomienok a 
duchovného naplnenia, ktoré nám dávajú nádej do ďalších rokov našej služby. 

(pn, foto: Senior dom Svida)
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  História zariadenia sociálnych služieb vo Svidníku sa začala 
písať 15. októbra 1962, kedy bola zahájená stavba ako „Ústav 
sociálnej starostlivosti - Domov dôchodcov vo Svidníku“. Zria-
ďovateľom zariadenia bol KNV Košice. Do užívania bolo toto 
zariadenie odovzdané 5. augusta 1965. 

Z histórie: Zariadenie pre seniorov odovzdali do užívania 5. augusta 1965    

  Vedúcim ústavu sa stal Ján Pavluš, ktorý bol vymenovaný 15. apríla 1964. 
Zariadenie malo 68 izieb a slúžilo pre 144 obyvateľov s úplným zaopatrením. 
V budove bola vybudovaná vlastná kuchyňa, práčovňa aj kotolňa. Do konca 
roka 1965 bolo prijatých 73 obyvateľov, z toho 32 mužov a 41 žien. V roku 
1966 bol nárast obyvateľov a stav koncom roka bol 146. V ďalších rokoch 
žilo v zariadení v priemere 135 obyvateľov.
  Život v Domove dôchodcov bol pestrý a hodnotný. V areáli ústavu sa nachá-
dzala aj orná pôda vo výmere 0,25 ha, na ktorej si mohli obyvatelia pestovať 
zeleninu pre vlastnú potrebu. Okrem toho bola vybudovaná aj ošipáreň, kde 
sa každým rokom vychovalo v priemere 10 kusov ošípaných. O kŕmenie a 
ošetrovanie sa staral jeden obyvateľ, ktorý bol za túto činnosť odmeňovaný 
určitou mesačnou fi nančnou sumou. V zariadení sa nezabúdalo ani na kultúrny 
život obyvateľov. Denne mali k dispozícii 16 denníkov a 5 týždenníkov alebo 
si mohli vypožičať knihy z ústavnej knižnice. Konali sa tu aj rôzne kultúrne 
a spoločenské podujatia, na ktorých tanečné a spevácke skupiny miestnych 
škôl spríjemnili život obyvateľov v zariadení. V letnom období sa organizovali 
s obyvateľmi viacdenne autobusové výlety na rôzne miesta. 
Pre udržanie kondície a zdravotného stavu pracovníci ústavu dbali, aby 
obyvatelia trávili svoj voľný čas čo najviac na čerstvom vzduchu. Dobrovoľne 
sa mohli zapojiť do ľahších prác pri zveľaďovaní okolia ústavu, ošetrovania 
kvetín a zeleniny.
V roku 1977 bol vymenovaný nový vedúci ústavu Michal Semanco.
  V roku 1983 dali do užívania 
kultúrno-spoločenskú budovu, 
v ktorej sa nachádzal premietací 
prístroj na fi lmy a pódium, na 
ktorom sa konali rôzne kultúr-
ne podujatia. 2. januára 1985 
nastúpil do funkcie vedúceho 
ústavu Ján Horkovič.
V areáli Domova dôchodcov 
vybudovali aj administratívnu 
budovu, ktorá bola odovzdaná 
do užívania 30. augusta 1990. 
1. januára 1991 zrušili Okresný 
ústav sociálnych služieb a k 
tomuto dňu bol zriadený Domov 
dôchodcov ako samostatná 
rozpočtová organizácia. Zriaďo-
vateľom zariadenia bol Okresný 
úrad vo Svidníku a k 1. januáru 
1991 bol za riaditeľa vymenovaný Milan Hudák.
  Od roku 1992 v Domove dôchodcov začal aktívne pracovať hudobno-spe-
vácky krúžok, ktorý bol založený obyvateľmi Š. Senajom, O. Senajovou, H. 
Marcinovou, P. Cinom, ktorí pravidelne vystupovali na rôznych oslavách a 
podujatiach. 
  V roku 1994 navštívil Domov dôchodcov štátny tajomník ministerstva vnútra 
SR Roman Vavrík, minister zdravotníctva Roman Kováč, ale aj česko-sloven-
sko-švajčiarská zdravotnícka spoločnosť zo Zurichu. V nasledujúci rok - v roku 
1995 Domov dôchodcov navštívili pracovníci ministerstva práce, sociálnych 
vecí a rodiny a podpredseda vlády SR Jozef Kalman. Tento rok bol významný 
aj oslavou pri príležitosti 30. výročia založenia Domova dôchodcov. Pri tejto 
príležitosti sa konali oslavy, ktoré sa skončili ľudovou veselicou, kde do tanca 
hrala hudobná skupina vytvorená z radov obyvateľov. 24. júla 1996 sa zriaďo-
vateľom Domova dôchodcov stal Krajský úrad v Prešove. V tomto roku tu robili 
rekonštrukciu izieb a sociálneho zariadenia. Do každej izby boli umiestnené 
sprchovacie kúty, ktoré uľahčili obyvateľom dodržiavať ich osobnú hygienu.
  V roku 1998 navštívila Domov dôchodcov ministerka práce, sociálnych vecí 
a rodiny Oľga Keltošová a kandidáti do NR SR za HZDS vo voľbách 1998. 
V nasledujúcom roku bol vymenovaný nový riaditeľ Miron Bilančík, ktorý 
svoju funkciu začal vykonávať od 10. mája 1999. Život obyvateľov v Domove 
dôchodcov bol bohatý nielen na kultúrne, ale aj na spoločenské podujatia
1. júla 2002 bolo zariadenie pretransformovalo na Domov dôchodcov a Domov 

sociálnych služieb a zriaďovateľom zariadenia sa stal vyšší územný celok - 
Prešovský samosprávny kraj. 1. februára 2003 bol do funkcie riaditeľa vymeno-
vaný  Štefan Čarný. 1. januára 2004 bola k zariadeniu pričlenená organizačná 
jednotka - Krízové stredisko vo Svidníku. 1. septembra 2005 vzhľadom na 
nevyužitú kapacitu bolo Krízové stredisko zrušené. V tomto roku sa upravila 
kapacita zariadenia na 128 klientov. V zariadení v tomto čase urobili maľbu 
na všetkých troch poschodiach, vymenili podlahovinu a nábytok. V mesiaci 
december 2007 bola dokončená rekonštrukcia spojovacej chodby medzi obyt-
nou budovou a priestormi spoločenskej budovy. Vymenili vchodové dvere do 
budovy za plastové. Boli zabezpečené nové kreslá na chodbách zariadenia. 
Vymenili aj stoličky v jedálni a následne na izbách obyvateľov. Zrealizovali aj 
rekonštrukčné práce sociálnych zariadení v administratívnej budove. 
  V roku 2009 premenovali zariadenie na Zariadenie pre seniorov a domov so-
ciálnych služieb vo Svidníku. V roku 2012 sa zmenila kapacita na 118 klientov. 
Od 1. júla 2013 bol do funkcie riaditeľa menovaný Adrián Labun. Za jeho pô-
sobenia sa v zariadení pre seniorov a domove sociálnych služieb od októbra 
roku 2013 realizovali úpravy oddychovej zóny v areáli zariadenia. Celkovou 
rekonštrukciou prešlo schodisko hlavného vstupu a bola rozšírená priľahlá 
letná terasa. Urobili aj celkovú rekonštrukciu rampy, ktorá pozostáva z dvoch 
rozšírených ramien, ktoré uľahčia pohyb klientom a zdravotnému personálu. 
Celkovou zmenou prešli taktiež chodníky ležiace v oddychovej zóne areálu. 
Pribudol nový chodník, ktorý spája vnútorný areál s parkoviskom. Zásadnou 
premenou prešiel aj hlavný prístupový chodník od vstupnej brány k hlavnému 
vchodu. Vytvorením jeho novej časti ho môžu využívať už aj handicapovaní 
klienti. Boli vybudované tri nové altánky z masívneho dreva vybavené stolmi 
a lavicami. Okrem oddychu slúžia klientom aj pri rôznych záujmových čin-
nostiach a aktivitách.
  V roku 2014 pribudlo k službám poskytovaným v zariadení pre seniorov a 

domove sociálnych služieb aj 
špecializované zariadenie so 
zameraním na Parkinsonovu 
chorobu, Alzheimerovu choro-
bu a demencie rôzneho typu 
etiológie. Postupne zveľaďovali 
aj oddychovú zónu. Dokončili 
vonkajšie osvetlenie areálu a 
elektronickou modernizáciou 
prešli vstupné brány a vchody.
Modernizácia pokračovala aj 
v roku 2015, rekonštrukciou a 
novým vybavením boli zariade-
né priestory, ktoré naši klienti 
využívali na hlavne na rôzne 
terapeutické činnosti. Pribudol 
aj kamerový systém, ktorý za-
bezpečil tak potrebnú ochranu 
a bezpečnosť hlavne klientov. 1. 
októbra spoločne s významnými 

hosťami z celého prešovského kraja oslávili krásne 50. výročie založenie 
nášho zariadenia sociálnych služieb. 
1. januára 2016 sa zariadenie sociálnych služieb premenúva na Senior dom 
Svida, nemení sa celková kapacita ubytovaných prijímateľov sociálnej služby 
a ani druhy poskytovaných služieb.
  V roku 2021 tu zrekonštruovali strechu zariadenia, zateplili ju a pribudli aj 
slnolamy nad okná izieb prijímateľov sociálnych služieb, ktoré majú zabez-
pečiť tepelný komfort hlavne počas horúcich letných dní. V tom istom roku 
vybudovali multiterapeutickú a relaxačnú miestnosť Snoezelen, inštalovali 
nové polohovateľné vane, nákladný kuchynský výťah, rekonštruovali a obnovili 
knižnicu - multifunkčnú miestnosť a mnoho iného.
  Od roku 2023 tu začali pracovať na Štandardoch kvality - súbore opatrení 
a postupov pre zabezpečenie zvyšovania poskytovaných služieb s cieľom 
dosiahnuť maximálnu možnú kvalitu poskytovania služieb. Od 1. júla 2024 
sa dostáva do platnosti obnovená organizačná štruktúra, kde po prvýkrát v 
histórii zariadenia pribúda pozícia manažéra kvality. 
  Počet zamestnancov k 1. júlu 2024 je 72, kapacita zariadenia 88. K 1. júlu 
2024 je počet prijímateľov sociálnej služby 81.
  V súčasnosti je poverený vedením Senior domu Svida František Tkáč. Do 
funkcie nastúpil 1. júla 2020 a zastupuje Jaroslava Ivanča, ktorý bol uvoľnený 
pre výkon funkcie na Najvyššom kontrolnom úrade.                                (pn) 
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Kto daroval krv? 
  V pondelok 22. a v stredu 24. septembra 2025 prišlo krvi na Hematologicko-
-transfúzne oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 30 bezpríspevkových 
darcov:
  Peter Gula (102), Miloš Hnat (85), Daniela Madzinová (19),  Gabriel Calko 
(4), Vladimír Lapihuska (5), Pavol Gajdoš (29), Zuzana Konárová (26), Andrej 
Motýľ (13), Tomáš Pinko (12), Jozef Dovičák (18), Mariana Pašeňová (21), 
Miroslav Slivka (4), Marek Lesej (8), Marián Prokopič (11), Kristián Keselica 
(6), Róbert Paňko (28), Marek Baran (13), Ján Renčko (11), Sylvia Savčáková 
(12), Matej Gerek (8), Damián Matkobiš (11), Milan Poperník (14), Václav 
Mihaľ (13), Peter Slivka (18),  Martin Minka (17), Ján Dupnák (23), Ján Gič 
(10), Šimon Dovičák (11), Jana Digoňová (10), Peter Gič (48). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

  V polovici septembra vyvrcholil v Stropkove spoločný projekt 
s poľským Rzeszowom Laboratórium identity. Na prvé počutie 
tajomný názov v sebe ukrýval aktivity zamerané na prezentáciu 
židovskej histórie na oboch stranách hranice a pripomenutie 
vplyvu židovskej komunity a kultúry na históriu a rozvoj oboch 
miest. Cieľom tiež bolo poukázať na multikultúrne dejiny poľsko-
-slovenského pohraničia.

Jedinečné pouličné divadlo v Stropkove pripomenulo bohatú židovskú históriu

  V máji tohto roka sa prvá séria aktivít konala v Rzeszowe, v septembri prišiel 
na rad Stropkov. „V Stropkove tvorila židovská komunita do násilných 
deportácií v roku 1942 viac ako tretinu obyvateľstva, podobne tomu bolo 
aj v Rzeszowe. Našim cieľom bolo práve týmto projektom priblížiť bohatú 
židovskú kultúru i každodenný život v komunite tunajším obyvateľom 
a zároveň poukázať na ich smutný osud,“ uviedol vedúci odboru školstva 
MsÚ Tibor Kubička.
  Séria trojdňových podujatí začala kurzom židovského tanca Hava Nagila pod 
vedením poľskej lektorky Marty Berdel. Zúčastnili sa na ňom tunajší seniori z 
Denného centra a študenti gymnázia. Veľký úspech mal aj kurz židovského 

jazyka jidiš AJ WAJ s lektorkou Magdalenou Pulikowskou. Prvý deň ukončila 
historická prechádzka Stropkovom s odborným výkladom historika Ľuboslava 
Šmajdu. Ďalšou z aktivít bola výstava archívnych fotografi í z Rzeszowa a 
Stropkova a dobových textov s židovskou tematikou v kaštieli. Okrem za-
chovaných záberov z niekdajších stropkovských synagóg boli 9. septembra, 
v Deň obetí holokaustu a rasového násilia, prvýkrát v histórii mesta ofi ciálne 
vystavené aj fotografi e z mája 1942, kedy tu prebiehala prvá vlna násilných 
deportácií, vrátane ikonickej fotografi e rodiny Findlingovcov kráčajúcej po 
Hlavnej, vtedajšej Hitlerovej ulici. Hostia z Poľska tiež navštívili židovské 
cintoríny v Tisinci a Stropkove. 
  Vrcholom trojdňového podujatia bolo pouličné divadelné predstavenie za 
účasti zhruba stovky účinkujúcich. Zapojili sa doň žiaci Základnej umeleckej 
školy F. Veselého, súkromnej ZUŠ, žiaci ZŠ na Hrnčiarskej, divadelníci zo 
súborov Ondavan a NO-TAK i delegácia z Rzeszowa. 
  Prípravy na toto jedinečné pouličné divadlo prebiehali už od leta a celý scenár 
mala na starosti speváčka, herečka, režisérka a pedagogička Monika Adamiec 
z Rzeszowa. „Tá minulosť je ťažká a tragická. Ale je dobré a potrebné si 
to pripomínať. Som rada, že žijeme v časoch, kedy si na týchto ľudí mô-
žeme spomínať, objavovať históriu. Hoci bolo predstavenie upriamené 
na život jednej rodiny, bolo zároveň o celej židovskej komunite a spoloč-
nosti, ktorá tu v Stropkove pôsobila. Musím povedať, že to bolo pre mňa 
veľmi emotívne a som veľmi dojatá, ako to celé dopadlo. Navyše, práca 
na projekte s týmito ľuďmi bola naozaj vynikajúca,“ uviedla režisérka. 
Dodajme, že predstavenie začínalo v miestach, kde kedysi stáli stropkovské 
synagógy a vyvrcholilo na námestí. Motívom bol jeden májový deň v živote 
bežnej židovskej rodiny, ktorý končí ich tragickým osudom. Podvečer uzavrel 
tematický koncert skupiny Mojše band, mapping dobových fotografi í na stenu 
kaštieľa a projekcia oscarového fi lmu Obchod na korze. 
  Projekt veľmi pozitívne hodnotila aj vedúca oddelenia kultúry a národného 
dedičstva úradu mesta Rzeszow Zakia Cieslicka-Majka: „Rzeszow mal 

tú česť byť lídrom tohto projektu a vďaka vynikajúcej spolupráci so 
Stropkovom sme mali možnosť realizovať aktivity, ktoré približujú našu 
spoločnú históriu. Projekt ofi ciálne ukončíme u nás v októbri závereč-
nou konferenciou, kde nám zástupcovia vedeckej a odbornej verejnosti 
podrobne odprezentujú život židovskej komunity v oboch mestách.“ 
Celková výška projektu predstavuje 63 748,42 eur a je fi nancovaný z programu 
Interreg Poľsko Slovensko 2021 - 2027.

(msú, foto: A. Hričan)

inzercia 
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  Poistenci Sociálnej poisťovne si vo viacerých životných situ-
áciách v budúcom roku polepšia. V roku 2026 budú, po splnení 
zákonných podmienok, dostávať zo Sociálnej poisťovne vyššie 
maximálne sumy štyroch druhov nemocenských dávok: nemo-
censké, materské, tehotenské a ošetrovné. 

Sociálna poisťovňa bude vyplácať vyššie maximálne sumy 
dávok nemocenské, materské, tehotenské a ošetrovné

  Vyplýva to z každoročného zvýšenia všeobecného vymeriavacieho základu, 
z ktorého sa odvíja výška poistného na nemocenské poistenie a na základe 
ktorého rastie aj maximálny denný vymeriavací základ, z ktorého sa nemo-
censké dávky vypočítavajú. Ak dôvod na poskytnutie nemocenskej dávky 
vznikne v období od 1. januára do 31. decembra 2026, denný vymeriavací 
základ, pravdepodobný denný vymeriavací základ a úhrn denných vymeria-
vacích základov alebo pravdepodobných denných vymeriavacích základov 
nesmú byť vyššie ako 100,2083 eura. Ak dôvod na poskytnutie nemocenskej 
dávky vznikne v období od 1. januára do 31. decembra 2026, pravdepodobný 
denný vymeriavací základ určený z minimálneho vymeriavacieho základu na 
platenie poistného je 25,4000 eura. 

Maximálna výška dávky nemocenské
  Znamená to, že ak sa poistenec stane dočasne práceneschopným v roku 
2026, maximálna výška jeho nemocenského na deň bude predstavovať sumu 
55,11456500 eura. Pri 30-dňovom kalendárnom mesiaci tak Sociálna pois-
ťovňa vyplatí poistencom nemocenské maximálne vo výške 1 653,50 eura a 
pri 31-dňovom kalendárnom mesiaci to bude 1 708,60 eura.

Maximálna výška dávky materské
  Maximálne denné materské dosiahne hodnotu 75,15622500 eura. Znamená 
to, že materské bude Sociálna poisťovňa vyplácať maximálne vo výške 2 
254,70 eura mesačne pri 30-dňovom mesiaci alebo 2 329,90 eura mesačne 
pri 31-dňovom mesiaci.

Maximálna výška dávky tehotenské
Podobne vzrastie aj maximálna výška dávky tehotenské. Jej maximálna denná 
suma bude predstavovať 15,03124500 eura, to znamená, že budúce mamičky 
dostanú najviac 451 eura mesačne pri 30-dňovom kalendárnom mesiaci, resp. 
466 eur mesačne pri 31-dňovom kalendárnom mesiaci.

Maximálna výška dávky ošetrovné
  Maximálne denné ošetrovné  v roku 2026 predstavuje sumu 55,11456500 
eura. Dávka ošetrovné, ktorú Sociálna poisťovňa podľa zákona vypláca najviac 
za 14 dní, tak dosiahne maximálnu výšku 771,70 eura. 
Pri dlhodobom ošetrovnom, ktoré môže Sociálna poisťovňa po splnení zá-
konných podmienok vyplácať najviac 90 dní, bude jeho maximálna výška 1 
653,50 eura mesačne pri 30-dňovom kalendárnom mesiaci, resp. 1 708,60 
eura mesačne pri 31 dňovom kalendárnom mesiaci.
  Štatistické údaje o nemocenských dávkach nájdete na webovej stránke 
Sociálnej poisťovne. 
  Rovnako aj prehľad maximálnych súm dávok nemocenské, materské, te-
hotenské a ošetrovné stále platných pre rok 2025 nájdete takisto na stránke 
Sociálnej poisťovne. 

(socpoist)

Okrúhle životné jubileum - 70 rokov - 25. septembra 2025 
oslávila naša milovaná manželka, mamka a babka 

KATARÍNA HARAJDOVÁ ZO SVIDNÍKA 

Naša milá oslávenkyňa! 
K tvojim sedemdesiatinám 
Ti prajeme pevné zdravie, 

výbornú náladu a veľa energie 
na splnenie všetkých plánov. 

V pokojnom, tichom žitia prúde
ďalší rad rokov nech Ti rastie

a každý deň nech sviatkom bude,
prinesie radosť, lásku, šťastie.

Zdvihnime teda hore čaše,
nech sladkým cvengom za nás vravia

a s nimi spolu srdcia naše
nech Ti dá Pán Boh veľa zdravia!
   To Ti praje manžel Dušan, 
dcéry Katarína, Zuzana s rodinami 
a syn Dušan 

  Drahá moja manželka, 
v týchto slávnostných dňoch sme si 
zároveň pripomenuli aj 50. výročie 
sobáša. Je to už 50 rokov, keď sme si 

prstienky dali a naše deti vychovali. Dovoľ mi preto poďakovať sa za týchto 
krásnych 50 rokov. 
                                 Manžel Dušan  

BLAHOŽELANIE 

  Rodený Stropkovčan, neprofesionálny výtvarník Jaromír Hy-
beľ, sa vo svojej tvorbe venuje predovšetkým olejomaľbe na 
plátne. Je absolventom Strednej priemyselnej školy stavebnej v 
Bardejove. Už počas štúdia sa zúčastňoval projektu Umeleckej 
tvorivosti mládeže. Aj teraz v dôchodkovom veku stále rozvíja 
svoje emócie a predstavy.

Sprístupnili výstavu výtvarníka Jaromíra Hybeľa 

  Jeho diela predstavujú predovšetkým blízky svet, prostredie, ktoré ho ob-
klopuje, taktiež mestský interiér. Zaujímavé v jeho tvorbe sú predovšetkým 
pohľady na fasádu stavebného objektu cez dekoratívne stvárnené kmene a 
konáre stromov. 
  Jaromír Hybeľ sa aktívne každoročne zapája do celoštátnej súťaže Výtvarné 
spektrum, kde porota úspešne jeho diela oceňuje postupom na krajské a 
celoslovenské kola. Je pravidelným účastníkom výtvarných plenérov v našom 
regióne i za hranicami Slovenska. Mnoho jeho diel sa nachádza v súkromných 
zbierkach na Slovensku, v Poľsku, Maďarsku, v Českej republike, ale aj v nie-
ktorých zbierko-
vých fondoch ga-
lérií na Slovensku. 
Autorské výstavy 
mal v Stropkove, 
vo Svidníku, v poľ-

skom Sanoku a v Przemysli. Okrem týchto výstav sa zúčastňuje aj mnohých 
spoločných s viacerými autormi v regióne i v zahraničí.
  Výstava „Výber z tvorby“ v Podduklianskom osvetovom stredisku bola 
sprístupnená 18. septembra a potrvá do 24. októbra 2025. Veríme, že aj táto 
výstava zaujme našich návštevníkov a zároveň bude spestrením kultúrneho 
života v našom meste.

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku
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  Základná organizácia Jednoty dôchodcov vo Svidníku za-
čiatkom septembra zorganizovala rekreačný pobyt v Nízkych 
Tatrách - KRPÁČOVO. 

HOREHRONIE - takmer nepoznaný kraj v srdci Slovenska

  Krpáčovo je vzdialené 8 kilometrov od Podbrezovej. Je to rekreačné a turis-
tické stredisko v podhorí (južnej časti) Nízkych Tatier. Okolie ponúka rozsiahle 
možnosti turistiky, výlety, rekreáciu a oddych. V krásnej prírode, v peknom 
prostredí, za pekného počasia aktívne si tu oddýchlo 50 našich seniorov.
  Denne sme mali ranné rozcvičky, kde sme rozhýbali a pripravili telo na celý 
deň. Chodili sme na túry, navštívili sme pomník SNP a II. paradesantnej 
brigády, prameň Sama Chalupku, Tále... Zaujímavý a vydarený bol výlet do 
Čierneho Balogu, kde sme sa previezli Čiernohorskou železnicou do Dobroča. 
Koľajnice tu vedú medzi futbalovým ihriskom a tribúnou. Zážitok sme mali aj 
z Bystrianskej jaskyne.

  Hotel Polianka sa nachádza pri vodnej nádrží, kde je 
možné aj kúpanie. V hoteli seniori využívali wellness, 
masáže, jogu a využili aj Keltskú remeselnú dielňu a 
výrobu šperkov. Tvorili vlastné výrobky a ukázali, akí 
sú zruční. Nechýbal hudobný a tanečný večer, kde 
nám hrala kapela z Valaskej, ale mali sme aj svojho 
muzikanta. Záujem bol aj o petang a svoje vedomosti 
si overili vo všeobecnom vedomostnom kvíze.
  Naši seniori prežili päť nezabudnuteľných dní. Ubyto-
vanie a bohatá strava boli vynikajúce. Všetky aktivity 
počas pobytu boli na báze dobrovoľnosti. Správna 
motivácia urobila náš pobyt zážitkovým, aj keď pre 
niektorých náročnejším. Seniori boli úžasní a veľmi 
snaživí. Udeľujeme im verejnú pochvalu.
  My organizátori sme sa držali hesla: „UROB ČO JE 
POTREBNÉ, POTOM ČO JE MOŽNÉ A ZVLÁDNEŠ 
AJ NEMOŽNÉ“ a seniori nám verili.

Ďakujeme!
Výbor ZO JDS vo Svidníku 

Zaujímavý a vydarený bol výlet do Čierneho Balogu, kde sa seniori 
previezli Čiernohorskou železnicou do Dobroča. Koľajnice tu vedú 
medzi futbalovým ihriskom a tribúnou... 

  Členovia miestnej akčnej skupiny Dukla o.z. absolvovali dvoj-
dňovú exkurziu do územia MAS Pro Tatry o.z., ktorej cieľom 
bola výmena skúseností, informácií a príkladov dobrej praxe 
pri realizácii stratégie CLLD.

Členovia MAS Dukla o.z. načerpali inšpiráciu v srdci Tatier

  Naši kolegovia z Pro Tatry o.z. sa o nás postarali ako o starých známych - 
ukázali nám svoje úspešné projekty, podelili sa o skúsenosti a previedli nás 
miestami, kde sa história, kultúra aj príroda spájajú do jedného celku. Navštívili 
sme Múzeum lyžovania a Múzeum TANAP-u v Tatranskej Lomnici, nechýbala 
ani zastávka na Kalvárii v Starom Smokovci, ktorá je absolútnym európskym 
unikátom - ide o najvyššie položenú kalváriu v strednej Európe a zároveň je 
aj akýmsi poetickým súznením tatranskej prírody a umenia.
  Keďže Tatry bez turistiky by boli ako bryndzové halušky bez bryndze, nechý-
bal ani pohyb na čerstvom 
vzduchu. Užili sme si pre-
chádzku okolo Štrbského 
plesa - a tí odvážnejší 
(alebo možno len tvrdo-
hlavejší) sa rozhodli zdolať 
výstup na Veľkú Svišťovku, 
Chatu pri Zelenom plese, 
Chatu pod Rysmi a kto 
mal dosť síl, pokoril aj 
Rysy. Pravda, niektorí po 
návrate tvrdili, že išli „len 
tak na ľahko,“ ale podľa 
výrazu v ich tvárach by im 

to neuveril ani skúsený horský vodca.
  Exkurzia nám priniesla nielen nové poznatky a inšpirácie, ale aj dobrú 
náladu a zážitky, na ktoré budeme ešte dlho spomínať. Aj vďaka takýmto 
podujatiam sa upevňuje spolupráca medzi miestnymi akčnými skupinami 
a rodí sa priestor pre nové projekty, ktoré obohatia naše regióny. 

(masdukla)
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   Medzinárodná amatérska hokejová liga 
CARPATHIA odštartovala svoju tretiu sezónu 
úvodným kolom. Hralo sa v uplynulú sobotu 27. 
septembra na zimnom štadióne v Bardejove a 
novinkou tejto sezóny je účasť maďarského tímu.  
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Úradná správa č. 7 zo dňa 25. septembra 2025 
SEKRETARIÁT:                 
  Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: www.svidnik.
obfz.futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk
ŠTK OOFZ:
Schválila výsledky 6. kola 7. ligy dospelých, 2. kola 5. ligy dorastu a 2. 
kola 4. ligy žiakov. 
KR a DZ OOFZ:
8. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 5.10.2025 o 14.30 hod.: Sitní-
ky - Mestisko, Rovné - Svidník, Kalnište - Radoma (sobota 4.10.2025 o 14.30 
hod.), Lúčka - Miňovce, Tisinec - Kuková. 4. kolo 5. liga - dorast - 4.10.2025 
o 14.00 hod.: Miňovce - Radoma, Breznica - Rovné, Chotča - Sitníky. 4. kolo 
4. liga - žiaci skupina „A“ -  4.10.2025 o 10.00 hod.: Tisinec - Breznica. 4. 
kolo 4. liga - žiaci skupina „B“ - 2.10.2025 o 17.00 hod.: Lúčka - Kuková, 
Giraltovce - Kalnište  
   KR  OOFZ na základe námietky ŠK Chotča zahliadla videozáznam zo 

stretnutia 6. kola 7. ligy dospelých Mestisko - Chotča a konštatuje, že z pred-
loženého videozáznamu sa situácia v 82. minúte nedá objektívne posúdiť.
DK OOFZ:
  Trestá vedúceho mužstva TJ ŠK Ondava Tisinec - Peter Skysľak - 1155948 
- DO pozastavením výkonu činnosti na 1 stretnutie nepodmienečne od 
25.9.2025, podľa DP čl. 37/3, poplatok 10 eur; 
  Na základe zápisu o stretnutí a správy DZ trestá hráča ŠK Chotča - Pavol 
Fečko - 1062360 - DO pozastavením výkonu športovej činnosti na 1 mesiac 
nepodmienečne od 25.9.2025, podľa DP čl. 48/1c,2b, poplatok 10 eur; 
Na základe podnetu TJ Topľan Kalnište k článku uverejnenému na faceboo-
kovej stránke ŠK Ondava Tisinec a následnému vyjadreniu sa ŠK Ondava 
Tisinec k tomuto článku, ukladá DS - upozornenie, podľa čl. 65 a čl.10 DP.
Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 
8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie (čl. 84 ods. 2 DP). 
  Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke:  https://www.facebook.com/
profi le.php?id=100083023968073                                           OOFZ Svidník

  Každý rok 29. septembra si pripomíname Svetový deň srdca - 
príležitosť zastaviť sa a zamyslieť nad tým, ako sa staráme o naše 
zdravie. Naše srdce bije viac ako 100 000-krát denne a pracuje 
neúnavne celý život. Zaslúži si našu pozornosť a starostlivosť.

Svetový deň srdca - dajme mu 30 minút denne

  Jedným z najjednoduchších spôsobov, ako mu pomôcť, je pravidelný pohyb. 
Stačí aspoň 30 minút denne - rýchla chôdza, bicykel, plávanie, tanec či hra 
s deťmi. Nemusíte byť športovec, dôležitá je pravidelnosť a radosť z pohybu.
Praktické tipy ako zaradiť pohyb do bežného dňa:
Choďte pešo alebo na bicykli do práce či do obchodu. Vystúpte o zastávku 
skôr alebo použite schody namiesto výťahu. Krátke pretiahnutie alebo pár 
drepov každú hodinu pri práci udrží telo v pohybe. Zapojte deti alebo rodinu 

do spoločných aktivít - prechádzky, športové hry, tanec. Využite víkendové 
výlety do prírody - turistika, korčuľovanie, plávanie. Pohyb nielen posilňuje 
srdce a cievy, ale znižuje stres, zlepšuje náladu a dodáva viac energie do 
bežného dňa. Každý krok sa počíta.
  Zapojte sa do našej výzvy: urobte 10 000 krokov a pošlite nám fotku z kro-
komera alebo aplikácie v období od 29. septembra do 5. októbra na e-mail 
sk.pczvpz@uvzsr.sk. Kontaktovať nás môžete osobne na Regionálnom 
úrade verejného zdravotníctva vo Svidníku, Ul. Sovietskych hrdinov 79 alebo 
telefonicky na číslach 0902 531 655, 054/788 00 28.
  Každému, kto sa zapojí, poskytne Regionálny úrad verejného zdravotníctva 
vo Svidníku v rámci Poradne zdravia bezplatnú analýzu skladby tela prístro-
jom InBody, meranie glykémie a lipidového profi lu, meranie krvného tlaku a 
odborné poradenstvo v oblasti výživy. Tak čo, idete do toho? Začnite dnes a 
svoje srdce odmeňte zdravím!                                                            

   (ruvz)

   Vďaka svojmu domácemu 
víťazstvu nad Mestiskom a 
prehre Kalnišťa v Kukovej sa 
futbalisti 1. FK Svidník dostali 
na čelo tabuľky, no Kalnište 
má ešte zápas k dobru. Ako 
sme už uviedli, vyhrali domáci 
zápas s Mestiskom pomerne 
vysoko, a to ešte Z. Haluška a 
Luščík nepremenili pokutové 
kopy. Prinášame kompletný vý-
sledkový servis medziokresnej 
futbalovej súťaže.

7. liga - Medziokresná futbalová súťaž 
VÝSLEDKY 7. KOLA: 

KUKOVÁ - KALNIŠTE 3:0 
Góly: 73. a 80. Oravec, 33. Kmec, 
ŽK: Eliáš - 

RADOMA - LÚČKA 0:3 (0:2)
Góly: 11. Sučko, 13. Sokol, 37. Gabčo, 
ŽK: - Hudák, Sokol.   

TISINEC - SITNÍKY 1:4 (1:1)
Góly: 28. Timko - 56. a 89. Motyka, 30. 
Varga, 86. Durkač, ŽK: - Bodnár.  

SVIDNÍK - MESTISKO 6:1 (1:0) 
Góly: 35. Petrík a 81. Petrík, 49. a 74. 
T.F. Cina, 47. Haluška, 86. Klučár - 62. 
Cina, ŽK: Z. Haluška, Klučár - L. Baran, 
E. Cina, M. Džurban, E. Cina, A. Cina.  
Zostava Svidníka: Janošík – Damián 

Hnat, Karala, Dávid Hnát (65. Ščerba), 
Luščík (67. Olejár), Baran, Vaškanin 
(82. S. Haluška), Z. Haluška (65. 
Husák), T.F. Cina, Petrík, Rogoš (46. 
Klučár). Zostava Mestiska: Horo-
chonič - Jurčišin (46. Hopko), E. Cina, 
Malenký (46. P. Haluška), L. Baran, 
Podaný (70. Oráčko), D. Cina, A. Cina 
(82. Gajdoš), M. Džurban, Chovanec, 
Štellmach (61. Mičo). 

CHOTČA - ROVNÉ 2:7 (1:3)
Góly: 31. Bujdoš, 76. Džavoronok -  5., 
11. a 78. Goriščák, 25., 54. a 83. Vansa, 
51. Vyravec, ŽK: Kavalec, Goroľ - Ivan-
čo, ČK: Bujdoš. 
   V 8. kole v sobotu 4. októbra o 14.30 

hod. sa stretnú: Kalnište - Radoma a v 
nedeľu 5. októbra o 14.30 hod. hrajú: 
Rovné - Svidník, Tisinec - Kuková, 
Lúčka - Miňovce a Sitníky - Mestisko.

TABUĽKA
1. Svidník  7   4 3 0   18:  7   15
2. Kuková  6   4 2 0   20:  8   14
3. Kalnište  6   4 1 1   12:  9   13
4. Lúčka  6   3 1 2   13:11   10
5. Sitníky  6   3 1 2   20:12   10
6. Rovné  6   2 3 1   26:17     9
7. Tisinec  6   2 1 3   11:14     7 
8. Mestisko  6   2 0 4   11:21     6
9. Chotča  7   1 0 6   10:24     3
10. Radoma 5   1 0 4     5:10     3
11. Miňovce  5   1 0 4     6:19     3 

   Ešte 5. septembra v Bowling klube vo Svidníku sa zišli zástupcovia klubov 
OOSTZ, aby dohodli zmeny v súťažnom poriadku pre ročník 2025/26 medzio-
kresnej stolnotenisovej súťaže. Aktív otvoril a viedol predseda OOSTZ Ľubomír 
Pavlišin, ktorý zastupoval aj svoj materský klub TJ Radoma a zástupcovia dvoch 
mužstiev z klubov ŠŠK Centrál Svidník, JMC Lužany pri Topli a ŠM Staškovce. 
   Na aktíve sa vychádzalo z toho, že aj túto sezónu bude desať účastníkov s tým, 
že Lužany do 5. ligy postavia iba dve mužstvá z pôvodných troch a pod hlavičkou 
Svidníka bude hrať nové mužstvo z Vyšnej Pisanej - Pisanskí Vlci. Ešte nebolo 
rozhodnuté, či druhé mužstvo postaví aj TJ Radoma.
 V čase písania tohto článku už je jasné, že aj TJ Radoma pôjde do nového 
súťažného ročníka s dvomi mužstvami, preto začiatok súťaže sa presúva o dva 
týždne skôr na 3. október a prvá časť bude končiť 11-tym kolom 19. decembra. 
Ako je zvykom, piatok pred sviatkom Všetkých svätých, teda 30. októbra, bude 
voľno a voľno bude mať v každom kole jedno mužstvo, nakoľko je nepárny počet 
mužstiev 11. 
   Odvetná časť začne 16. januára 2026 a posledné zápasy sa odohrajú 27.marca 

2026.
   Termín pre turnaj TOP 32 je stanovený na 3. apríl 2026 v Lužanoch a Maj-
strovstvá okresov sa uskutočnia 3. januára 2026 v Stropkove. Termíny a miesta 
konania sa ešte môžu zmeniť.
   Najdôležitejšou zmenou v tomto ročníku je to, že mužstvá musia povinne do 
18.00 hod. v sobotu po zápase mať zadaný zápis v systéme SSTZ, aby bolo mož-
né stihnúť uzávierku v novinách s výsledkami zápasov. Zmenilo sa aj štartovné pre 
mužstvá z 35,- € na 40,- €, nakoľko aj minulý ročník pre OOSTZ skončil v mínuse.
   V úvodnom kole 3. októbra si proti sebe zahrajú klubové mužstvá: ŠŠK Centrál 
Svidník B - ŠŠK Centrál Svidník C; JMC Lužany pri Topli B - JMC Lužany pri 
Topli C; TJ Radoma A - TJ Radoma B; TJ ŠM Staškovce A - TJ ŠM Staškovce B 
a Pisanskí Vlci - STMK Stropkov B Bokša. SO Brusnica má voľno.
   Verím, že nie iba nové mužstvá budú prínosom pre rozvoj a propagáciu stolného 
tenisu v regióne a mne už ostáva iba popriať všetkým hráčom a fanúšikom veľa 
zdravia a súťažiacim veľa pekných výmen a radosť z hry. 

Ľ. Pavlišin

Medziokresná súťaž družstiev začína
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VOJTECHOVSKÁ, Veronika: Mozaika ticha. 
Bratislava, Snepeda 2023. 175 s.
  Život je mozaika, ktorú si skladáme každý 
deň. Skladáme ju z črepín, ktoré nám prináša 
život. Nie sú to len malé kúsky. Sú to črepiny 
zážitkov, pocitov a vlastných pohľadov, ktoré 
sme pozbierali na ceste životom. Náš život v 
tichu je pre mnohých častokrát neviditeľný. 
Autorka Veronika Vojtechovská chce preto 
touto knižkou pomôcť preklenúť tú priepasť. 
Chce priblížiť počujúcim život nepočujúcich 
a pokiaľ to bude možné, naše odlišné svety 
zblížiť a prispieť k väčšej tolerancii a pocho-
peniu zo strany počujúcich. Ponúka preto 
ďalších 60 skutočných príbehov zo sveta 
ticha. Publikácia je dotvorená čiernobielymi 
ilustráciami nepočujúcej ilustrátorky Kateřiny 
Holubovej. Z tej kopy črepín, ktoré sa z prvej 
knihy Črepiny hluchoty pozbierali, sa postupne 
začne skladať krásna mozaika.

ČERNÁKOVÁ, Margita (29. 9. 1935)
  Margita Černáková je slovenská strihačka dokumentárnych i hraných fi lmov. 
Zmaturovala v Bratislave, z kádrových dôvodov nemohla študovať na vysokej 
škole. Od roku 1951 pracovala pri fi lme. Začínala ako asistentka strihu v 
spravodajskom fi lme, či pri tvorbe populárno-vedeckých snímok. Podieľala 
sa na tvorbe dokumentárnych fi lmov, napr. Čas, ktorý žijeme, Symetrála, 
Majstrovstvá sveta, Bubeník Červeného kríža, Stanislav Babinský - život je 
nekompromisný bumerang a televíznych hraných fi lmov, napr. Sám vojak v 
poli, Canarisova krvavá hviezda, Verejný žalobca, Generácia. Spolupracovala 
s režisérkou Evou Štefankovičovou na všetkých jej hraných i dokumentárnych 
projektoch (Slané cukríky, 1985; Nemožná, 1987; Kúpeľňový hráč, 1988; 
Vedľajšie zamestnanie: matka, 1990 a i.).

ĎURÍČKOVÁ, Mária (29. 9. 1919 - 15. 3. 2004)
  Bola slovenská spisovateľka, prekladateľka, scenáristka a autorka pre deti a 
mládež. Pracovala ako učiteľka a šéfredaktorka časopisov Družba a Zornič-
ka, redaktorka vo vydavateľstve Mladé letá. Od roku 1971 sa plne venovala 
literárnej tvorbe. Svoje prvé diela publikovala v rôznych časopisoch. Jej 
tvorba sa zameriavala výlučne na diela pre deti a mládež. Vo svojich dielach 
dokázala citlivo zachytiť životné zážitky dospievajúcej mládeže, jej citové 
kolízie a konfl ikty. Často používala žiacky slang, no taktiež kládla veľký dôraz 
na charakter postáv. Okrem vlastnej tvorby sa venovala tiež zostavovaním 
zborníkov a výberov, v ktorých často siahala po ľudových námetoch a ľudovej 
slovesnosti. Venovala sa prekladom z ruštiny, češtiny a nemčiny.

CITÁTY O KNIHÁCH A ČÍTANÍ
„Knihy sú podobné domovu, do ktorého sa vraciame i za najväčšej búrky.“

Bernard Bolzano (* 1781 - † 1848) 
český matemaƟ k, fi lozof a kňaz nemeckej národnosƟ 

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Utorok 30. septembra, Sv. Hieromýma, kňaza a učiteľa: Svidník o 18.00 
hod.: ZBP rod. Kopčovej, Mestisko o 16.30 hod., Streda 1. októbra, Sv. Teré-
zie z Lisieux, učiteľky Cirkvi: Svidník o 6.30 hod.: + Mária, Vladimír, o 18.00 
hod.: ZBP Rastislav s rodinou, Štvrtok 2. októbra, Svätých anjelov strážcov: 
Svidník o 6.30 hod.: + Mária, Štefan, Jolana, Peter, o 18.00 hod.: Adorácia, 
ZBP Peter, Piatok 3. októbra, 1. piatok mesiaca októbra: Svidník o 6.30 hod.: 
ZBP Mária, Michal, o 18.00 hod.: + Ján, Mestisko o 16.30 hod., Sobota 4. 
októbra, Sv. Františka Asisského, 1. sobota v mesiaci: Svidník o 8.00 hod.: 
Za ružencové bratstvo, Mestisko o 9.00 hod., Domov dôchodcov o 15.30 
hod., Nemocnica o 17.00 hod.: + František, Nedeľa 5. októbra, 27. nedeľa 
v cezročnom období: Svidník o 8.00 hod.: ZBP František s rodinou, o 10.30 
hod.: + Magdaléna, Mestisko o 9.15 hod. OZNAMY: V tomto týždni máme 1. 
piatok mesiaca októbra. Spovedať budeme ako je zvykom pol hodinu pred 
rannými sv. omšami a hodinu pred večernými sv. omšami.* Mesiac október je 
mesiacom zasväteným Ružencovej Panny Márii. Modlitbu posvätného ruženca 
sa modlíme pol hodinu pred sv. omšami. * Prihlášky pre deti na 1. sv. prijí-
manie si môžete vyzdvihnúť v zakrestii kostola. Týka sa to žiakov 3. ročníka.    

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
Utorok 30. septembra: 12.00 † Jozefína, Johana, Erika, Jozef, 17.00 Kláštor 
sestier Baziliánok, 18.00 † Michal Peľak, Večiereň sviatku od 19:00, Streda 
1. októbra – Presvätá Bohorodička Ochrankyňa, Myrovanie: 6.30 * Sestry z 
rádu sv. Bazila Veľkého, 12.00 * Jozef, Miloš, Mária s rod., 18.00 * Viktória, 
Olívia, Peter, Orsólya, Dávid, Dávid, Anna, Iveta, Peter, Štvrtok 2. októbra: 
12.00 † Michal Zápotocký, 17.15 Ruženec za závislých - komunita Cenaco-
lo,18.00 † Ján, Michal, Helena, 24.00 slov. lit., Piatok 3. októbra - Zdržanlivosť 
od mäsa: 6.30 * Margita s rod., milión detí sa modlí ruženec - 17:30, 18.00 
* Arcibratstvo Ruženca, 19.00 Stretnutie mládeže, Sobota 4. októbra: 7.00 * 
Veronika, Odpustová slávnosť v kláštore sestier Baziliánok - 10:30, Nedeľa 
5. októbra: 7.00 Ruženec a 1. čas, 8.00 * Za farnosť, 10.30 * Jozef, Slávka 
csl. sv. lit., 18.00 * Vladimír s rod. (obrátenie, oslobodenie od zlého, ZBP).
OZNAMY: 1.10. (streda) - Presv. Bohorodička Ochrankyňa: 6:30 csl, 12:00 
slov. 18:00 slov. s myrovaním. V utorok bude večiereň sviatku. * Jubilejný 
deň nádeje - prvý štvrtok v mesiaci. Spovedanie hodinu pred lit. vo štvrtok, 
piatok. Spovedanie chorých - piatok doobeda. * Piatok - pozývame deti, 
mládež na spoločnú modlitbu - Milión detí sa modlí ruženec - 17:30. * Sobota 
4.10. - prosíme o pomoc pri upratovaní v cerkvi od 8:00 (pred odpustovou 
slávnosťou 12.10.)

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
U   torok 30. septembra: 17:00 hod.: + Milan Ščerba, Streda 1. októbra: 17:00 
hod.: Presv. Bohorodička Ochrankyňa - Za zdravie a Božie požehnanie pre 
rod. Zeleňákovú a Hudačinovú, Štvrtok 2. októbra: 7:00 hod.: + Anna, Peter, 
Anastázia, Fedor, Piatok 3. októbra: 17:00 + Alojz, Sobota 4. októbra: 7:00 
hod.: + Anastázia, Jozef, Mária, Fedor, Nedeľa 5. októbra: 9:00 Za farnosť. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas 
týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bo-
hoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu 
slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku vo štvrtok a v nedeľu. 
Utorok 30. septembra: Dnes môžeme vidieť vytváranie komunít, ktoré majú 
spájať ľudí. Aj my si povieme niečo o vlastnosti, ktorá je takým spojivom. 
Láska - puto, ktoré dokonale spája ľudí.  
Nedeľa 5. októbra: K dispozícii je veľa návodov ako dosiahnuť v živote spokoj-
nosť. Častokrát sa ale tieto rady aj menia. Je tu ale niekoľko zásad od nášho 
Stvoriteľa, ktoré zaručene fungujú a sú nemenné. Vďaka čomu môžeme byť 
skutočne šťastní a spokojní? 
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  Vo Svidníku sa v sobotu 20. septembra uskutočnil turistický 
pochod, ktorý pod názvom Chodníčkami Alexandra Pavloviča 
vznikol ako prejav úcty k ľudovému básnikovi, „spevcovi Ma-
kovice“, pedagógovi, duchovnému a spoločenskému činiteľovi, 
vlastencovi a národnému buditeľovi Alexandrovi Pavlovičovi.

Z 34. ročníka pochodu Chodníčkami Alexandra Pavloviča

  Pochod sa tradične koná na jeseň, keďže 19. septembra 1819 sa A. Pavlovič 
narodil v obci Šarišské Čierne v okrese Bardejov, a termín tretej septembrovej 
soboty sa časovo najviac približuje k dňu jeho narodenia. Významnú časť 
svojho života prežil Pavlovič vo Svidníku, kde 25. decembra 1900 zomrel, po 
tridsiatich rokoch kňazskej služby v gréckokatolíckom chráme, pri múroch 
ktorého je aj pochovaný. 
  Patronát nad pochodom, ako aj materiálnu a fi nančnú podporu už tradične 

zabezpečili primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová a starosta obce Ša-
rišské Čierne Andrej Buvalič. Vďaka ich príspevkom bolo možné tento pochod 
uskutočniť, preto im patrí úprimné poďakovanie za dlhoročnú spoluprácu.
Pochodu sa zúčastnilo 18 milovníkov turistiky a prírody. Pred samotným po-
chodom turistická skupina zo Svidníka položila kvety k pamätníku A. Pavloviča 
pri Mestskom dome kultúry a na jeho hrob pri gréckokatolíckom chráme. V 

Šarišskom Čiernom privítal 
účastníkov starosta A. Buva-
lič. K svidníckej skupine sa 
pridali aj turisti z Bardejova a 
spolu položili kvety k pamät-
nej tabuli A. Pavloviča.
  Trasa je takáto: Šarišské 
Čierne - Krásna hora - Mako-
vica - Čierna hora - Ostrý vrch 
- Svidník skanzen SNM - Mú-
zea ukrajinskej kultúry. Dĺžka 
trasy bola 20 kilometrom a 
400 metrov. Najrýchlejšie 
ju za 5 hodín zvládli turisti 
miestneho klubu „Beskyd“. Do 
cieľa - skanzenu - však prišli 
šťastne všetci. V krčme „U Bo-
rodatoho“ čakal na účastníkov 
výborný guláš od šéfkuchára, 
dobrá nálada a priateľská 
atmosféra. Pochodu pria-
lo aj jemné jesenné slnko, 
čarovná príroda a príjemná 
spoločnosť, ktoré zanechali 
vo všetkých účastníkoch pochodu krásne spomienky a nádej na spoločné 
stretnutie opäť o rok.
   V mene organizátorov - Regionálnej rady Zväzu Rusínov-Ukrajincov SR 
vo Svidníku, Mesta Svidník, Obce Šarišské Čierne, SNM - Múzea ukrajinskej 
kultúry vo Svidníku a Klubu slovenských turistov „Beskyd“ vo Svidníku - vy-
jadrujem úprimné poďakovanie všetkým účastníkom turistického pochodu 
za podporu akcie, osobitne šéfkuchárovi Tomášovi Paľurikovi za výnimočný 
guláš. Aj takýmto spôsobom spoločne prispievame k zachovávaniu histórie 
nášho kraja a pokračovaniu jeho slávnych tradícií. 

 Ľudmila Ražina


